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Έκτακτη Συνεδρίαση Πρυτανικών Αρχών των Ελληνικών 
Πανεπιστημίων 

Οι Πρυτανικές Αρχές των Ελληνικών Πανεπιστημίων, εκπροσωπώντας  τις 
Συγκλήτους των Ιδρυμάτων τους στην έκτακτη συνεδρίασή τους που 
πραγματοποιήθηκε στο ΕΚΠΑ στις 24-7-2011 θεωρούν θεσμικό καθήκον τους 
να ενημερώσουν την ελληνική κοινωνία ότι το  κατατεθέν στη Βουλή σ/ν για 
την ανώτατη εκπαίδευση αποδομεί τον  Δημόσιο και Ακαδημαϊκό χαρακτήρα 
του Πανεπιστημίου. Το σ/ν  δεν ενσωμάτωσε τις προτάσεις της 
πανεπιστημιακής κοινότητας και αγνόησε τις πραγματικές ανάγκες των 
Ιδρυμάτων (προτάσεις επισυνάπτονται). 

Την ποιότητα των πτυχίων τη διασφάλιζαν μέχρι σήμερα οι ακαδημαϊκές 
διαδικασίες του Τομέα, του Τμήματος και της Σχολής,  ενώ με το σ/ν 
ρευστοποιούνται  γνωστικά αντικείμενα, καταργούνται Τομείς και παραμένει 
μόνο κατ’ όνομα το Τμήμα, με συνέπεια την αποδυνάμωση των πτυχίων και 
την υποβάθμιση των  σπουδών των Ελλήνων φοιτητών. 

Η υποχρέωση της Πολιτείας να παρέχει  δημόσια και δωρεάν παιδεία 
συρρικνώνεται με τη σταδιακή απόσυρσή της από την υποστήριξη των 
συγγραμμάτων και της φοιτητικής μέριμνας και την μετακύλιση  του 
αντίστοιχου  κόστους στους φοιτητές και τις οικογένειές τους. 

Το σ/ν μεθοδεύει την αδυναμία λειτουργίας των Πανεπιστημίων από 1ης 
Σεπτεμβρίου με τη διάλυση των βασικών ακαδημαϊκών και διοικητικών 
μονάδων. Η πιθανή εγκατάσταση δοτών Διοικήσεων δεν θα γίνει αποδεκτή 
από την πανεπιστημιακή κοινότητα, γιατί ενθαρρύνει την εξάρτηση,  τον 
κομματισμό και την ευνοιοκρατία.  

Η  Σύνοδος επιβεβαιώνει  την ενότητα και αλληλεγγύη των Πανεπιστημίων. 
Με την επιστημονική υποστήριξη και τεκμηρίωση διαπρεπών 
συνταγματολόγων θεωρεί ότι το κατατεθέν νομοσχέδιο στις επιμέρους 
διατάξεις και ως σύνολο συνιστά μια κατάφωρη παραβίαση του 
συνταγματικού πλαισίου που διέπει τα Πανεπιστήμια. 

Τέλος  καλούνται η ελληνική κοινωνία και οι ακαδημαϊκοί δάσκαλοι ως 
δημόσιοι λειτουργοί να προστατεύσουν τη συνταγματική νομιμότητα και το 
ελληνικό Δημόσιο Πανεπιστήμιο.  

Καλείται το Ελληνικό Κοινοβούλιο  να μην ψηφίσει το σ/ν υπό την παρούσα 
του μορφή. 

 


